

平安故事

平湖当湖派出所获33面锦旗背后 小案不小看 小案用心办

通讯员 胡雨萍

近日,平湖市当湖街道一市民丢了一顶安全头盔。让车主没想到的是,报警后仅2个小时,嫌疑人就被警方抓获了。这是平湖市公安局当湖派出所快侦快破的一个缩影。

群众看公安,关键看破案。2019年3月,当湖派出所以新时代“枫桥经验”为指引,组建“破小案”攻坚团。今年,该所联动当湖片区刑侦队用行动践行“三能”要求,持续推进“破小案”工程,以“零发案,全破案”为目标,全面打击街面侵财犯罪,有效提升群众安全感满意度,全年退还赃物价值250万余元,收到感谢锦旗33面。

小案专办

小案不小看,小案用心办。今年,平湖市公安局讨论印发《全市“破小案保民生”专项工作方案》,成立“破小案保民生”工作专班,制定《平湖市公安局小案快侦快破机制流程与岗位职责》。通过扎实举措,确保“破小案保民生”做到有指挥、有章程、有保障,当湖派出所严格落实并积极推进。

小到内衣内裤被偷,大到入室盗窃、系列性盗窃电瓶车等,都是“破小案”攻坚团打击的对象。今年6月,“破小案”攻坚团通过日常视频巡逻发现了盗窃沿街店铺犯罪嫌疑人,并迅速锁定涉案车辆,12小时内成功实施抓捕;今年1月,“破小案”攻坚团接到一酒业老板报警,称其店内被盗,经提取痕迹物证、开展勘查对比,最后顺利锁定犯罪嫌疑人,成功侦破案件。

小案严办

小案不小看,严打保民生。当湖派出所以街面、社区为主战场,以现行案件为主攻方向,依托数字化指挥调度,合成作战多种措施手段提高对现行案件的快速反应和高效打击。

11月底的一天,“破小案”攻坚团接到预警信息,一个流窜拉车门盗窃团伙成员正从绍兴前往平湖,有可能作案。“破小案”专职民警张正立即与同事展开追踪,同时指令便衣机动队搜寻抓捕,当晚11时在辖区一小区门口成功拦截该团伙成员,有效震慑犯罪,守护辖区群众的财产安全。

除了机制支撑、科技支持,民警过硬的打击本领更为关键。11月7日,市民陈女士赶到当湖派出所报警,称家中项链、戒指失窃。民警第一时间前往其小区勘查走访,判断系熟人作案。民警围绕报警人的人物关系分析研判,在杭州抓获盗窃嫌疑人,并追回被盗财物。11月29日,陈女士特地送来锦旗致谢。

小案快破

小案连着大民生。案件发生后快速破案是给群众最满意的答案,而如何快速止损更是加分题。当湖派出所以实战为导向,坚持向科技要警力,助力小案研判打击能力不断提升。

11月18日清晨,派出所接到辖区多家小超市店主报警称遭盗窃。经分析研判案发现场、调取视频监控,民警发现犯罪分子作案手法雷同,作案时间大都发生在凌晨,初步确定为同一犯罪团伙所为。随着侦查的深入,民警发现嫌疑人不仅在平湖作案,还在海宁等地实施盗窃。民警加快侦办进度,于当天下午摸清了该团伙4名成员的身份信息,并火速赶往湖州织里一租房,查获被盗香烟等物,为群众挽回损失近6万元。

事关百姓事,件件是大事。这些侵财案件虽然案值不大,但与群众的生活息息相关,如何打击这类小案,当湖派出所交出了一份满意的答卷。

平安集束

“猛张飞”的家国情怀

通讯员 陈远航

顾张飞是嘉兴出入境边防检查站执勤一队教导员。2002年,19岁的顾张飞入伍到嘉兴边防检查站服役。“参军入伍,保家卫国,是我成长路上一直坚守的梦想。”彼时的他踌躇满志。

为了尽快适应部队的工作生活,顾张飞积极向老同志看齐,利用空余时间主动学习,铆足干劲学知识,求真务实办业务,逐渐从一名业务“小白”成长为一名科队领导,担负起维护国家安全的神圣使命。

十几年来,顾张飞一直奋战在基层一线。他走村入户,化解各类矛盾纠纷;深入码头岙口,打击各类违法违规案件;推行各项便民利民举措。每每提起顾张飞,同事们都会竖起大拇指:“不是黑脸的张飞叫喳喳,是我们的张飞顶呱呱。”

2021年,为了严防境外疫情输入,嘉兴边检站启动“7+7+7”海港勤务模式。顾张飞再一次提交“请战书”,坚守在口岸一线,有效防止境外疫情从嘉兴口岸输入,用实际行动彰显红船畔“国门卫士”的责任担当。

因为勤务模式的更改,顾张飞在值班结束后还要进行隔离,经常半个月不能回家,家里的老人孩子只能由妻子李姜雁一人照料。面对妻子的辛劳,顾张飞很愧疚,但他说,如果再让他选择,他还是会坚守在口岸一线。

“他在国门一线守卫国家,我能做的就是守护好我们的小家,让他没有后顾之忧。”除了照顾好老人孩子外,李姜雁还主动请缨扎根农村基层,化身“监督员”,在卡口日夜排查登记;担任“宣传员”,为家家户户送去防疫知识;做好“咨询员”,化解矛盾,疏导情绪;充当“快递员”,送物资、送温暖。虽然不在同一个战场,但顾张飞、李姜雁都在为战“疫”贡献力量,“我们是抗疫战友!”李姜雁笑着说。今年,他们还荣获浙江省最美家庭称号。



司法服务送到家

近日,天台县雷峰乡祥和村“共享法庭”揭牌成立,村民们在家门口就可享受到便利的司法服务。

通讯员 张梦瑶 摄



突击队奔赴抗疫一线

日前,慈溪市法院紧急集结35名志愿者组成党员突击队,分批次前往慈溪各乡镇支援一线抗疫工作。

通讯员 路余 陆超群



平安举措

为快递小哥设“加油站”

通讯员 李丹

“在这里休息,有热水喝,有电可充,方便又温暖。”近日,在嘉善县魏塘街道小东门社区“骑士加油站”里,快递小哥邓正坤笑着说。

这个约80平方米的空间里,充电区、休息区、就餐区、阅览室等布局合理,饮水机、微波炉、卫生间、无线网络等一应俱全,为“骑士”们提供休息、阅读、饮水、热餐、手机充电、更换电瓶等便利服务。“入冬后,来‘加油站’的快递小哥、外卖小哥多了不少。”“加油站”工作人员说。

今年下半年以来,嘉善县积极探索快递、外卖等从业人员服务管理新模式,围绕行业特点和实际需求,考虑“沿街一线、贴近服务”等因素,通过“空间功能叠加、阵地资源共享”等方式,在商圈楼宇、市场、集镇等区域选址布点,建设了首批108个“骑士加油站”。

“加油站”以外卖员、快递员、网约车司机等为服务对象,常态化提供工间休息、设备更换、关爱解难、学习教育等服务,提高外卖员、快递员、网约车司机等群体的获得感、幸福感和归属感。

为保证服务到位,“加油站”固定开放时间,配备专人服务,并组建“善城骑士”志愿服务队,实行志愿服务轮值制度,制定设施管理、经费保障、人员管理、安全管理、服务项目发布和星级评价等制度规范,确保“加油站”管理规范、运行有效。

“加油站”还结合各自实际推出特色服务,例如星宇商圈楼宇社区里的“骑士加油站”,在每日两个时间段提供免费爱心菜品。此外,“加油站”还定期开展交通安全宣传、应急技能培训、心理辅导等,适时召开需求座谈会,聆听“骑手”等群体心声。

“因为‘加油站’的服务对象中有很多外来务工人员,为了鼓励他们参与到社区治理中来,‘加油站’在提供服务的同时,还会开展各种志愿服务,帮助‘骑士’们更好地融入社区。”嘉善邮政管理局负责人钱铁军说。

标准化整治出租房

通讯员 连笑笑

本报讯 累计排摸1529家出租房,关停45家,验收通过382家……连日来,温岭市公安局新河派出所持续开展出租房消防安全标准化整治,取得阶段性成效。

新河镇共有出租房3487家。10月下旬,该镇启动出租房消防安全“整村整治”,邀请台州市公安局治安支队、温岭市公安局治安大队到5个试点村走访调研,并针对消防安全隐患薄弱环节和易疏忽点位制定出租房消防安全检查评分表。当地派出所联合应急办、综合行政执法队等部门,以试点村样板房为参考,逐户摸排、对标检查,开展整治验收。据了解,该镇计划在年内完成所有出租房消防安全标准化整治。

12小时速破案件

通讯员 江浪

本报讯 “我新买的首饰和放在宿舍的现金不见了……”近日,金华市公安局婺城分局蒋堂派出所接到某公司员工黄先生报警。民警第一时间赶往现场。勘查后,民警判断此次盗窃应为公司内部员工所为。经案件梳理、视频筛查,民警很快锁定嫌疑人滕某,并于第二天上午将其抓获,顺利为黄先生追回被盗财物。

“没想到12个小时就破案了,太谢谢你们了!”黄先生对民警的神速破案赞叹不已。